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Solución propuesta 

Apartado 1 

Formas de onda: 

 

Apartado 2 

𝑣𝑜̅̅ ̅(𝛼) = 𝑣𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅ (𝛼) =
1

𝜋
∫ 𝑉𝑔 · 𝑠𝑒𝑛(𝜃)𝑑𝜃

𝜋+𝛼

𝛼

=
2 · 𝑉𝑔

𝜋
· cos⁡(𝛼) 

Apartado 3 

𝛼 = 𝑎𝑐𝑜𝑠 (
𝜋 · 𝑣𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅

2 · 𝑉𝑔
) = ⁡𝑎𝑐𝑜𝑠 (

𝜋 · √𝑃 · 𝑅

2 · 𝑉𝑔
) = 𝑎𝑐𝑜𝑠 (

𝜋 · √1750 · 12

2 · 220√2
) = 42,977º 

Apartado 4 

El factor de potencia es igual a 𝐹𝑃 = 𝑃/𝑆, donde 𝑆 = 𝑉𝑔𝑒𝑓 · 𝐼𝑔𝑒𝑓. 

Debido a la forma cuadrada de la corriente por el generador, en este caso se cumple 𝐼𝑔𝑒𝑓 = 𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅  

El cálculo de la corriente media de salida del rectificador puede calcularse de dos formas: 

1- A partir de la potencia entregada por el rectificador: 

𝑃 = 𝑣𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅ · 𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅ = 𝑣𝑜̅̅ ̅ · 𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅  

𝑣𝑜̅̅ ̅(42,977º) =
2 · 220√2

𝜋
· cos(42,977º) = 144,913⁡𝑉 

𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅ =
𝑃

𝑣𝑜̅̅ ̅
=

1750

144,913
= 12,076⁡𝐴 

2- A partir de la potencia entregada por el generador: 

𝑃 = 𝑉𝑔𝑒𝑓 ·
4

𝜋
·
𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅

√2
· cos⁡(𝛼) 

𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅ =
𝑃 · 𝜋√2

4 · 𝑉𝑔𝑒𝑓 · cos⁡(𝛼)
=

1750 · 𝜋√2

4 · 220 · cos⁡(42,977º)
= 12,076⁡𝐴 

Conocida la corriente media de salida del rectificador, el factor de potencia es: 

𝐹𝑃 =
𝑃

𝑆
=

1750

220 · 12,076
= 0,659 
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Apartado 5 

Formas de onda: 

Con el simulador: 

 

A mano sobre la plantilla proporcionada: 

 

 

Apartado 6 

La expresión del valor medio de la tensión aplicada a la carga 𝑣𝑟𝑒𝑐𝑡 es: 

𝑣𝑜̅̅ ̅(𝛼) = 𝑣𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅ (𝛼) =
6

2𝜋
∫ 𝑉𝑃𝑙í𝑛𝑒𝑎 · 𝑠𝑒𝑛(𝜃)𝑑𝜃

𝛼+2𝜋/3

𝛼+𝜋/3

=
3 · 𝑉𝑃𝑙í𝑛𝑒𝑎

𝜋
· cos⁡(𝛼) 

La tensión media aplicada a la carga para un ángulo de disparo de los tiristores igual a 80º es: 

𝑣𝑜̅̅ ̅(80º) =
3 · 220√2√3

𝜋
· cos(80º) = 89,359⁡𝑉 

Apartado 7 

La potencia consumida por la carga es: 

𝑃 =
𝑉𝑜𝑒𝑓
2

𝑅
=
𝑣𝑜̅̅ ̅

2

𝑅
=
89,3592

12
= 665,419⁡𝑊 

 


